《劳模风采》系列报道之二

方锦 环卫线上的"老黄牛"

见习记者 王蕾

他是一个在环卫岗位上坚守了 近三十个春秋的老兵,抡过扫把,搬 过垃圾,掏过化粪池,开过清洁车,不 但把环卫工作的三十六行干了个遍, 而且十八般武艺样样精通。

曾是垃圾清运车队队长的方锦,一直以来都工作在最前线,后成功竞聘县市容环卫保障中心副主任,而今集党支部副书记、工会主席多个角色于一身,这个需要亲自"拼刺刀的官"当得既艰辛又从容。清运车队的垃圾清运、所有乡镇的垃圾转运、双柏岭生活垃圾填埋场的运行管理、城区沿线的湖面保洁,他干得有条不紊,有声有色,被人们称赞为"环卫线上的老黄牛"。

垃圾清运工作要求高、任务重, 清运过程中,稍有差池,便会造成污 染。在浪达岭环卫基地,一辆辆环卫 作业车有序停放着,每辆清运车驶入 基地,便需立马进行清洗工作。清洗 过程中,方锦一边检查清运车一边对 工人进行指导。

除了清运工作,垃圾分类也是一场"苦役"。作为垃圾分类收运主力军领队之一的他,为此更是磨薄了嘴皮,跑厚了脚皮。城区全面推行垃圾分类定时定点集中投放后,他广泛调研,费尽心力,集思广益,将原130多个小区的1300余处投放点,科学调整为820余处,并提出了切实可行的收运路线管理建议。针对执行过程中积累的经验和存在的问题,不断提

出改进意见,供领导决策参考。

垃圾分类、定点定时收集和集中 投放推行后,城区街面营业房首当其 冲。面对遍布全城的4000多家店 铺,他和"战友们"日复一日,全域反 复,准时精分,不留盲区。不到一年 时间,在垃圾收集的路途中已行程数 万里,等于经历了一次新的长征。

双柏岭生活垃圾填埋场已运行数十年,虽然经过科学处理,但面对强降雨的长时间侵扰,渗滤液在短时间剧增,隐患若现,险象环生。旁边是碧波万顷的干岛湖,稍有闪失,后果严重。为了确保万无一失,方锦在做好防护措施,备妥应急预案的基础上,盯住现场,昼夜值班,严防死守,风雨无阻。在大雨滂沱时,填埋场渗

滤液瞬间超出警戒数值,他火速和同事一起冒雨紧急排险,用满身泥泞、多处伤痕、近乎虚脱的代价,保证了填埋场的平稳。

此外,长达20多公里、宽逾150米的城区湖岸线也是他和同事们的保洁"阵地"。大水过后遭遇的是一场鏖战,他们始终没有让垃圾杂物在"禁区"任性游荡。连续四十天,直到汛情缓解,他才带着疲惫松了一口气。

苦苦的坚守,默默的奉献,为他赢得了一个个亮亮的光环。"'劳动模范'的荣誉沉甸甸、亮晶晶,应该属于全体环卫人。"方锦表示,"下一步,我们环卫人将继续做好本职工作,给我们城市的靓丽、洁化、序化等方面做出更多贡献,为创建全国文明城市助力。"

桑葚熟了

日前,浪川乡全朴村,桑园里 紫黑色的桑果挂满枝头,游客在茂 密的桑林中畅游穿梭,体验采摘乐 趣。据了解,浪川乡现有桑园面积 9050亩,枝繁叶茂的桑树上结满 了或红或黑的桑葚果,发出诱人的 香味。桑葚品种众多,桑葚果从 "五一"假期后可持续采摘近一个 月,目前正是采摘桑葚的最好 时机。

记者 王建才 通讯员 徐伟立



排岭初中 绿色毅行迎亚运

通讯员 刘俊杰 徐尚文

日前,淳安县排岭初级中学702班举行了"喜迎亚运、快乐毅行、低碳出行、你我践行"活动,用徒步的方式迎接亚运会的到来。

活动中,毅行队伍从学校出发,沿着排岭南路、南景路、梦姑路一路前行,终点设在干岛湖景区中心湖区旅游码头。大家一边体验畅行快走的乐趣,一边欣赏沿途的秀丽风光,同时在毅行中不忘捡拾沿路沿岸垃圾,以实际行动践行环保理念。

枫树岭农商支行 上门服务忙

通讯员 方光前 徐佳

近日,枫树岭镇白马村的金融惠农服务点 人头攒动,村民从四面八方赶到这里,有的办 理存取款业务,有的激活市民卡,有的缴纳 电费。

据悉,自马片区有五个行政村,拥有六千多人口,老百姓办理金融业务很不方便。淳安农商银行枫树岭支行想老百姓所想,今年将每月的26日定为进村上门办公日,从而使老百姓在家门口就能办好农商行的一切业务,深受村民欢迎。

阳光酒店党支部 烈士故居悟高度

通讯员 王福平

近日,千岛湖阳光大酒店党支部组织党员 到姜家镇木旺村,瞻仰唐敦禄先烈故居,参观 学习革命烈士为理想信念而浴血奋斗的英雄 事迹。全体党员感触颇深,大家纷纷表示,一 定要坚定信念,立足岗位,扎实工作,以优异的 业绩告慰英灵。

运动场上比高低 趣味活动庆"五一"

通讯员 余荣晓 王幸子

"五一"期间,屏门乡工会、屏门乡新时代文明实践所、乡团委以及乡妇联联合组织开展"学党史·迎五一"趣味文体活动,以此

进一步增强干部员工的责任感、使命感、归属感,为屏门乡的更好更快发展凝心聚力。

活动安排了"定点投篮""单人跳绳""套圈""投飞镖""乒乓球比赛""集体跳绳""红色古道探

险"等7个比赛项目,较好地将趣味性和竞技性融合在一起。活动中,干部员工充分展现了奋力拼搏、团结乐观的良好精神风貌,不断增强了团队的凝聚力、向心力和战斗力。

职业教育活动周再显精彩



近日,淳安 县育才学校第 七届职业教育 活动周正式启 动。据悉,该校 作为杭州地区 唯一一所民办 中等职业学校, 办学23年来, 学校先后与多 所高校联合办 学,建立专业联 合办学模式,为 社会输送了 9000余名实用 型人才。

记者 杨波见习记者 王蕾

农口党建联盟 争上"党史讲坛"

通讯员 鲁谊

在日前举行的县农口系统党建联盟"党史我来讲"暨青年党员干部理论宣讲微党课比赛上,一场关于年轻一代如何学党史、担使命的思考引得了农口系统党员干部的强烈共鸣,现场不时响起阵阵掌声。

为将党史学习教育深度融入农口系统,激励广大农口系统党员干部传承红色基因、践行为农初心,农口系统党建联盟结合"党建联盟争双强 三级打擂创先锋"活动,创新开展青年党员"党史我来讲"比拼擂台赛,并以此拉开农口系统党建联盟互学互比活动的序幕。来自县农业农村局、规资局、综保局、林业局、民政局、气象局、新安江生态开发集团等7家联盟成员单位的19名青年党员干部参加了演讲比赛。

比赛以"党史我来讲"为主题,参赛选手们结合平时所学所思所悟,在讲述党的光辉历史、丰功伟绩的同时,又充分联系系统内部先进人物、自身成长轨迹、基层工作经历等,通过讴歌身边典型榜样,畅谈党员理想信念,展示了农口系统党员干部忠于岗位职责、贡献青春力量的精神面貌。

据悉,为更好推进党建联盟农口单位内部比学赶超,争创"最强党支部"和"最强领头雁",农口系统党建联盟"每月一支部一主题"开展内部互学互比活动,通过成员单位之间业务学习、经验分享交流、项目助推、比拼擂台赛等多种形式,推动基层党支部联动共建,共同提升成员单位党建工作水平,同时实现了各单位内部资源共享,助推农口系统重点项目建设和"三农"发展,以实实在在的党史学习教育成果和工作业绩,向建党100周年献礼。

创全国文明城市 建美丽和谐淳安

税务同行 共创文明之城

通讯员 宋晓华

近日,县税务局巾帼志愿团和党员志愿团 走进南山社区,开展主题为"参与垃圾分类、共 创文明之城"的宣传活动。

活动中,税务志愿者分成理念宣传小分队和实践宣传小分队,启用"点+点"模式开展宣传工作。理念宣传小分队负责"知识点",挨家挨户上门发放宣传册,讲解垃圾分类的概念、标识、意义等,传授分类技巧,引导居民从日常生活入手,从点滴小事入手,做垃圾分类小能手、全国文明城市创建小帮手。实践宣传小分队负责"辐射点",撸起袖子,戴上手套,顶着烈阳在社区草地等公共场所清扫垃圾,并将清理出来的垃圾进行现场分类,用实际行动践行垃圾分类理念,深化居民垃圾分类的主观意识,带动居民加入垃圾分类行列,形成点对区的"理念辐射。"此次宣传活动,增强了居民垃圾分类意识,拓展了居民垃圾分类知识的深广度。

南山学校 党员教师进社区

通讯员 钱直勇

日前,南山学校党总支组织全体党员志愿者来到南苑社区紫荆香江庭苑小区和书香名地小区,参加党性锻炼实践活动,助力全国文明城市创建和"国卫"复评。

活动中,有的党员深入临街商铺向店主和市民发放宣传单,积极宣传全国文明城市创建和"国卫"复评意义;有的开展环境卫生问题清零活动,对辖区内绿化带内的杂草、建筑垃圾、卫生死角、堆积物等进行彻底清除,擦洗公交车站和垃圾桶,使环境面貌焕然一新;有的对行人不走斑马线、车辆乱停放等不文明行为进行劝导;有的开展防范打击"电信诈骗"宣传活动。大家各就各位,尽心尽责,各显其能。

淳杨公路万种风情迎游人

通讯员 余允乾 胡光裕 余骞 王建武

"五一"期间,县交通运输局科学布置,超前介入,提前行动。原先在淳杨公路上新播种柳叶马鞭草、百日菊、硫华菊、大花金菊等各类季节花卉40000多平方米,如今已姹紫嫣红,争奇斗艳,让人舒情畅怀,心旷神怡。

淳杨公路全长52公里,整条线路

覆盖率高达93%。山上五颜六色的野花和公路沿线栽植的各种鲜花形成一路花带,一路飘香。全线70%的路段临湖,山峰上和湖面上的鸟儿自由飞翔,时而鸣唱,因此,淳杨公路被评为全国首条绿色农村公路。全国有40多家交通部门专程到淳杨公路来考察学习,对淳杨公路的设计、建设、管理、养

青山相伴,绿水相依,鲜花相随,森林

护给予了很高的评价。为了提升服务 质量,今年,县交通运输局对沿线的公 路服务站、驿站也早布置、早要求、早 检查,紧锣密鼓地对各类租赁骑行车 辆逐一检修。像排岭半岛骑行营地服 务站,平时双休日就有近万人到这里 方便、喝水、休息、租车骑行,今年"五 一"期间每天突破万人次。为搞好接 待服务,该服务站已形成了一整套详

知的服务举行。 左下差标:

在下姜村,去年共接待游客76万人次,旅游收入高达4100余万元。今年的游客更是火热,全村37家民居民宿共736个床位,今年"五一"假期前已全部预订一空,而要来旅游住宿的电话每天都有几十个。村党组织书记说:"假期只得请大下姜周边村帮助联系安排好,力争让游客高兴而来,满意而去"。